
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  Mardi 30 Novembre 2021
 9h30 Auditorium  du Musée Maritime

Ordre du jour :

1 – Approbation du compte-rendu du Conseil d’Administration du 11 octobre 2021
2 – Point  financier général (Jean-Pierre Bouron, en l’absence de Jacques Hollville) 
3 – Fermeture du carré pendant les vacances de Noël
4 – Collecte des compétences avec sondage et bulletin d’adhésion (Alain Bonneau)
5 – Joshua (Jean-Alain Berlaud)
6 – Damien (Laurent Petit)
7 – PPL (Christian Maréchal)
8 – Conférences 2022 (Alain Bonneau)
9 – Sorties 2022 (Marie-Christine Meyer et Gérard Jacob)
10 – Questions diverses

Présents : BERLAUD Jean-Alain -  BONNEAU  Alain – BOURON Jean-Pierre – BOYER Philippe – COMBOT
Daniel -GERBAUD François – GUELAIN Marie – HILKEN Jacques – LANGOURIEUX Lysiane – MARECHAL
Christian – PETIT Laurent - ROUILLE Michel – SARDAIN Philippe - 
Absents  avec  procuration :   CHAUVET   D’ARCIZAS   Jean-Marie,   procuration   à   Lysiane   Langourieux   –
HOLLVILLE Jacques, procuration à Jean-Pierre Bouron – LAUNAY Jacques, procuration à Jacques Hilken –
LENDORMY Gilles, procuration à Lysiane Langourieux
Absent excusé : Richard TULLOUE - 
Invité  s  : Marie-Christine MEYER et Gérard JACOB

1 – Approbation du compte-rendu du Conseil d’Administration du 11 Octobre 2021     : Approuvé à
l’unanimité.

2 –   Point  financier général (Jean-Pierre Bouron, en l’absence de Jacques Hollville)   
Position de trésorerie     :   63 000€ - rappel au 31 12 2020 : 70 800€ - diminution de 7 500€
Adhérents au 26 11 2021 : 501 – 98 adhésions 2022  dont 51 en 1ere adhésion - 403 adhérents en 
fin d’adhésion au 31 12 2021.
Pour mémoire : 2019 : 572 adhérents dont 254 nouvelles adhésions – 2020 : 506 dont 126
nouvelles adhésions – 2021, au 26 11 2021  : 501 dont 51 nouvelles adhésions.
Constat de Jacques Hollville : Stabilité des ré-adhésions mais baisse des nouvelles.
Une relance  sera envoyée aux adhérents pour leur ré-adhésion 2022.

3  –  Fermeture  du  carré  pendant  les  vacances  de  Noël     :    accepté   à   l’unanimité   par   le   Conseil
d’Administration (du 20 décembre au 2 janvier 2022).
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4 – Collecte des compétences avec sondage et bulletin d’adhésion (Alain Bonneau)
Il y a eu 56 retours. Les types de compétences : administration – informatique – juridique -
communication – navigations… 
Refaire de nouveau une relance dans quelques temps. Cette base pourra être exploitée. Les sondages
fonctionnent sur assoconnect.

5 – Joshua (notes de Jean-Alain Berlaud)
 Après les articles de Voile Magazine d'Octobre, de Voiles et Voiliers de Septembre, le journal en 

ligne Bateaux.com a pris contact avec Richard Tulloue rencontré au Grand Pavois pour 
s'informer de l'actualité de Joshua. L'article publié :

 https://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-
voilier-de-bernard-moitessierhttps://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-
pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessier

 D'autres   interventions  médiatiques   sur   ce   sujet :   un   reportage   France   3   La   Rochelle,   une
interview de Mme Spano dans le journal Sud-Ouest ; un article de JAB dans la Lettre des Amis
d'automne 2021

 Le   dernier   conseil   municipal   n'a   pas   abordé   le   sujet   dans   sa   séance   du   22/11 :
https://www.larochelle.fr/fileadmin/mediatheque/Action_municipale/Elus_et_institution/
Ordre_du_jour_CM/Conseil_municipal_du_22_novembre_2021_-_Ordre_du_jour.pdf

 A la dernière rencontre avec M. Villette (absent) et M. Dubosc, JPB présent a appris que le CCTP
(cahier  des   clauses   techniques  particulières)   de   la   rénovation  du   voilier   Joshua   a  bien  été
complété suite aux remarques de Daniel Combot et JAB. Il a été remis pour signature à Nathalie
Fiquet qui l'a transmis à sa hiérarchie (info reçue par Marie).  Depuis, plus d'info. Nous nous
demandons s'il est bien utile de se réunir à nouveau. (JPB vient exprès de Royan).

 Le YCC va publier une   page  sur les 60 ans de Joshua (construit en 1962) dans  son catalogue
2022 et a demandé à Marie sa collaboration pour un article et des photos . Marie a demandé à
Nathalie   Fiquet,   Jean-Pierre   Bouron   et   Jean-Alain   Berlaud   de   rédiger   ces   articles   qu’elle
coordonnera et harmonisera avec Thomas du Payrat, chargé du Catalogue.

Quand Joshua sera à nouveau sur l'eau (horizon 2023), il faudra reconstituer une équipe de chefs de 
bord et de seconds, assez motivés pour faire partie d'un groupe chargé de l'entretien. Les anciens 
« décapeurs » sont actuellement découragés et ont pris 2 ans d'âge. Il sera difficile de les ramener à 
bord. 

Le Musée Maritime a tenu compte des remarques de Daniel Combot et de Jean-Alain Berlaud sur le
cahier des charges de la restauration de Joshua. Certains éléments du bateau sont stockés en 2 endroits
différents : la PPL et le 1er étage du Carré, donc problème pour récupérer tout ce  matériel dispersé.

Marie  rappelle que La Rochelle sera la capitale maritime de l’Union Européenne en 2022 et le Bassin
des Chalutiers sera l’hôte de grands navires venant de différents pays de l’Union. 

https://www.larochelle.fr/fileadmin/mediatheque/Action_municipale/Elus_et_institution/Ordre_du_jour_CM/Conseil_municipal_du_22_novembre_2021_-_Ordre_du_jour.pdf
https://www.larochelle.fr/fileadmin/mediatheque/Action_municipale/Elus_et_institution/Ordre_du_jour_CM/Conseil_municipal_du_22_novembre_2021_-_Ordre_du_jour.pdf
https://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessierhttps://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessier
https://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessierhttps://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessier
https://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessierhttps://www.bateaux.com/article/38499/joshua-l-espoir-renait-pour-un-retour-a-l-eau-du-voilier-de-bernard-moitessier
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27 Ministres en charge du monde maritime sont attendus le 8 et 9 février 2022. Plusieurs événements
accompagneront également « le sommet de La Rochelle », comme l’installation dans le studio 500 de
l’Espace Encan d’une exposition immersive. « Océan, l’Europe bleue », dont la conception est pilotée
par la plateforme Océan et Climat, sera présentée ensuite au sommet international One Ocean Summit,
à Brest, consacré à la préservation des océans. Un lien sera naturellement fait avec l’exposition « Climat
Océan » du Musée maritime. 

Une Semaine  européenne  de   la   jeunesse  aura   lieu  ce  même mois  de   février,   sous   la  houlette  de
l’association Surfrider Foundation Europe, avec la venue de 120 jeunes ambassadeurs de tous les pays
de l’Union. Marie souhaite que l’association rebondisse sur cette manifestation,occasion de souligner
et fêter les 60 ans de Joshua, emblème du patrimoine maritime de La Rochelle.

6 – Damien (Laurent Petit)
Félicitation à l’équipage féminin qui a navigué une journée sur Damien. Elles ont rendu un bateau très
très  propre. Le carénage débutera le 2 avril sur le slipway. Damien est un bateau qui a besoin de
 beaucoup d’entretien contrairement à ce que l’on nous avait annoncé !! Le bateau a aussi évolué dans
le Vieux Port lors du marathon du 28 novembre malgré un froid intense. Merci à l’équipage constitué de
Jean-Alain Berlaud, Daniel Combot et Philippe Sardain.
Qu’en est-il des cagnards de Damien ? Marie a rappelé qu’ils avaient été abîmés et que leur réparation 
ne permettait pas de les ré-installer en l’état. Il faudra éventuellement les refaire complètement… en
conservant cependant la typo du lettrage. 
Marie a aussi pu récupérer l’acte de francisation original de Damien auprès des Affaires Maritimes. 
Ce document nous a été remis parce que Damien appartient au patrimoine de La Rochelle. Cet acte doit
être transmis directement aux archives du Musée Maritime et en aucun cas être utilisé en navigation
ou ailleurs.  
Il est convenu que les photos sélectionnées, peuvent être mise dans le livret du fait que ce dernier
n'est que pour un usage interne. il n'y a plus de sujet de droit d'auteur.

7 – PPL (Christian Maréchal et notes de Gilles Lendormy)
1- Laurent et moi avons rendez vous avec la directrice de l'université de La Rochelle Hélène Thomas le

mardi 14 décembre 9h00.     
Objectif     :     dans le cadre de notre mission:" Transmettre notre savoir-faire et créer des vocations chez
les  jeunes".  Envisager  un partenariat  avec   les  étudiants  volontaires  pour  participer  aux ateliers,  et
naviguer avec nos bateaux.  Marie rajoute qu’un partenariat pourrait aussi être re-développé avec les
Scouts Marins de La Rochelle sur un calendrier compatible avec le scolaire. 
2-  Dans le respect de nos objectifs 2022 de porter les couleurs de l'association hors les murs de La
Rochelle j'ai annoncé mercredi, lors du premier / dernier goûter des anniversaires PPL de septembre
octobre et novembre, le programme des rassemblements de dériveurs voiles/avirons le premier étant :
La Vilaine en fête à La Roche Bernard du 23 au 29 MAI 2022, deux participants se sont déjà déclarés.

3- Rénovation du Star ; en concertation avec Nathalie et Jean Marc Dubosc le bateau doit être rénové
en état de naviguer, pour les reprises des "gerces" nous sommes convenus d'un rendez-vous avec Jean
Marc pour convenir  du mode de réfection de ces fissures du bois : lundi 13 Décembre 14h00.
4-  Le budget PPL MUMAR  a été accepté par Nathalie Fiquet pour un montant annuel de: 3935 €, le
mode   de   fonctionnement   reste   le   même   que   précédemment   devis/acceptation=   bon   d'achat
/enlèvement PPL une fois en février, une fois en septembre. 
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5-  Gilles demande l'autorisation du CA de faire faire un devis pour réaliser une plaquette trois volets
présentant  l'association et surtout PPL, son savoir-faire,  ses réalisations,  ses missions, plaquette qui
pourra être diffusée au Carré pour les nouveaux intéressés et lors des manifestations , salons, semaine
du nautisme, concentrations dériveurs voile légère. 

Le Conseil d’Administration souhaite une réflexion sur cette plaquette qui existe déjà mais doit être
renouvelée.   Il   serait  souhaitable  que Jacques  Launay,  qui  est  en charge  de  la  communication,  soit
sollicité et informé.

Michel Rouillé propose une réunion courant janvier pour mettre au point le programme de navigation
de 2022 et discuter de l’événement petite plaisance de 2023 : partenaires, budget, engagement.

8 – Conférences 2022 (Alain Bonneau)
 Le 10 novembre, la conférence sur Fleuriau a réuni 54 participants. Celle de « gardien phare » pour le 2
 décembre, 93 inscrits. Le 20 janvier, Jacques Hilken contera ses années d’expérience comme sous-
marinier. Le 17 mars, Mr et Mme LE CORRE présenteront leur conférence sur les caps-horniers, au
 Mercure. Avril et Mai, en préparation. Les conférences à l’auditorium avec un pot, préparé par la
 convivialité, permettent de faire une recette appréciable, entre 300/400€.
L’équipe fonctionne bien. Elle est constituée de Chantal Boulanger et d’Alain Marie également.
Alain ne souhaite pas représenter l’Association aux réunions d’Escale Océan. Philippe Boyer se propose.
Marie propose une entrevue avec le nouveau directeur de l’Office de Tourisme/Rochelle Evènements 
pour la prochaine Lettre des Amis.

9 – Sorties 2022 (Marie-Christine Meyer et Gérard Jacob)
ATELIER SORTIES ET ESCAPADES PROGRAMME PREVISIONNEL 2022 
1°) OBJECTIFS 
a) Offrir aux adhérents des moments de partage et de rencontre entre les bénévoles des diverses 
activités de l’Association.

b) Attirer de nouveaux adhérents.
c) Faire découvrir les artisans, producteurs, prestataires locaux.
d) Inciter ces prestataires à participer aux activités ou financement de l’AAMMLR.

   2°) SORTIES   
- JANVIER 2022     : SORTIE RESTO (organisation d’un repas convivial dans un resto sympa) 
- FEVRIER 2022     : VISITE POLE MER DE DECATHLON 
- 16 MARS 2022     :    VISITE LEA NATURE 
- AVRIL 2022     : VISITE GUIDEE DECOUVERTE DES PLANTES DU LITTORAL 
- MAI 2022     :   VISITE GUIDEE BROUAGE 
- JUIN 2022     :   BALLADE PEDESTRE OU VELO AVEC PIQUE NIQUE 
- SEPTEMBRE 2022     : VISITE GUIDEE GRAND PORT LA ROCHELLE OCTOBRE 2022 

3°) ESCAPADE DATE 
  A PRECISER ENTRE FIN MAI ET MI-JUIN OU SEPTEMBRE 2022 ou 2023,  en fonction de l’évolution de la
COVID,  ESCAPADE  AU  PORTUGAL  :   PORTO  ET   LE  DOURO  (1  devis   reçu  environ  1000  euros  par
personne y compris vol LA ROCHELLE-PORTO)  OU ESCAPADE AU PAYS BASQUE  (DEVIS EN ATTENTE
DE RECEPTION).

   Marie-Christine Meyer demande l’autorisation d’acheter une armoire pour protéger le matériel de la
convivialité. Accordé.
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10 – Questions diverses

Jacques Launay demande l’autorisation d’acheter un nouveau logiciel adapté à son nouvel ordinateur,
pour réaliser les différents flyers, affiches, plaquettes,  etc. pour l’AAMMLR. Le Conseil accepte à 
 l’unanimité.
Marie informe le Conseil que 2 jeunes ont réalisé une BD où figure Damien. Elle sera publiée fin février,
début mars. L’éditeur a demandé l’autorisation de citer    l’Association et de présenter quelques photos
et dessins. Ces autorisations ont été acceptées et signées par Jean-Pierre Bouron et Joël Selo.
Une séance de dédicace sera proposée au Musée Maritime  organisée par l’AAMMLR, l’éditeur et les
auteurs.

Un livret   est en préparation   sur  la restauration  de DAMIEN, la  liste des donateurs  et sponsors, les
crédits aux  photographes, les navigations. Ce livret sera  tiré à 2 exemplaires : un pour le Carré et un
second sur DAMIEN. Le Conseil d’Administration autorise Richard Tulloue à réaliser ce livret à partir de la
documentation et des photos disponibles et consultables dans les archives de l’AAMMLR. 

Jean-Pierre Bouron prévient le Conseil qu’il ne souhaite pas renouveler son mandat de Président. Il avait
accepté cette mission pour 1 an à la double condition de la création de 2 postes de  vice-présidents.
Il engage le CA à réfléchir à son remplacement.

Fin du Conseil d’Administration à 12h15.

PROCHAIN CA LE LUNDI 17 JANVIER 2022, 9h30 AUDITORIUM DU MUSEE MARITIME

Lysiane Langourieux,                                                                                                    Jean-Pierre Bouron,
Secrétaire de séance                                                                                                     Président


